

两次网络吵架后，通过今日女报/凤网向公众做出回应——

袁立：性感女郎为何如今变成爆脾气



今日女报/凤网记者 陈寒冰

在傍“干爹”、爱炫富、赌博、性交易均沾，把红会推向尴尬境地的郭美美倒地，红会洗脱与她的干系后，又一次“慈善质疑”扑面而来。8月6日，袁立因对捐助金额、病童治愈时间等有疑问，与“天使妈妈”基金会理事邱启明在你来我往中话不投机，导致一场本可以成为寻求慈善透明、公开的良性互动直接沦为“骂战”。

“镂空装”、“首相坐地铁”、“演员保险”……踏入娱乐圈多年，袁立却总像初生牛犊般，在自己的微博上发表言论，甚至是大开骂口。很多人奇怪，已经步入不惑之年的袁立，为什么总有着“一腔热血”凡事要争个对错？8月11日，这位说话像打机关枪般的女星，向今日女报/凤网记者解释了她这一身爆脾气的由来……

我为什么不能问责各种问题？

事情起因是7月1日前，袁立曾通过“天使妈妈”基金会捐钱给病童，7月13日她询问进度，得知了“宝宝重生”的最新进展，但基金会显示“重生”日期是7月29日。“这太穿越了，难道各种报表是提前做好的？”8月5日，袁立通过微博向涉事基金会提出由此引发的一系列质疑。“天使妈妈”基金会随后通过官方微博公开回应，但袁立表示其并未对自己关心的“时间”问题作出明确答复。此后，双方在微博上辩论起来，引来不少网友围观。

8月7日，袁立又发表微博说“为何不写长微博，因为不能贴那么多照片。虽然我已经很累了。有留言质疑我炒作博眼球，我想说有信仰的世界是无信仰人不能理解的。地狱和天堂不需要人民币，我愿意有限的帮助贫困的人，我本身的生活也不需要奢

侈品支撑。”

袁立消息一发，立即惹得公众关注。“天使妈妈”基金会理事邱启明，立即在微博里与袁立开聊。因为你来我往中话不投机，逐渐变成两位明星的“骂战”。明星做慈善是常有的事，很多经纪人或经纪公司也表示：“大多是直接打钱过去。如果是明星们特别关心的人物，可能会去现场慰问。”但是像袁立这样，为了基金动向一一查询较真的，并不多。

对于为何要在网上“发飙”，袁立的回答很直接：“平时我生活会比较节约，出行坐打折飞机，住宿也找相对便宜的酒店，就是想节约每分钱，帮助有困难的人。但这次事情，让我觉得还是先过好日子吧。”

质疑“天使妈妈”基金让袁立爆脾气显山露水，其实这位“女汉子”的火爆个性早就有所表

现。今年7月29日，袁立就为演员讨要社保。当时她大胆发言“请问什么是社保和医保？据我了解，很多演员现在签约影视公司、经纪公司，这些公司是不给演员买什么三险一金、社保医保的，只负责提成。那这些影视民工队现象，漏洞是否有办法弥补？”不成想，袁立此话一出，确实引起了中国广播电视协会演员委员会的关注，而且该委员会表示：“委员会非常重视演员的福利保障问题，以后将为入会的会员统一上社保、医保和三险一金。”

明星主动说事，就会陷入炒作作的怪圈。袁立也知道这个道理，所以她说：“我主动发问，但并不找记者采访，就是想给事情找个说法。”所以在袁立看来，遇到看不惯、不公平的事，她就敢说，而且一定要说！

我的性格就是很“各色”

袁立中学还没毕业时就开始接拍广告，在北京电影学院读书期间就接演了《飞虎队》、《女人花》、《英雄无悔》等影视剧。而最让观众印象深刻的，则是她与陆毅合作的电视连续剧《永不瞑目》，这部剧让她一炮而红。拥有性感大本钱的袁立，随后一直出现在各大影视剧剧中，甚至一度还拿奖到手软。

可是近几年，袁立逐渐淡出了娱乐圈，偶尔看到她的消息，不是说她长胖、变丑，就是说她感情生活有什么问题。看到自己各种被偷拍的生活图片，就像隔壁大妈般不精致，袁立却打趣：“他们偷拍到的我多么贤惠啊，还在买菜呢！明星也是人，难道明星就是每天穿着花花绿绿的衣

服走秀？这不是很奇怪吗？”虽然踏入娱乐圈多年，但袁立觉得娱乐圈充满了莺歌燕舞，自己其实想站在旁边观望着就可以了，不想进去掺和。有时候她甚至认为自己能做演员是一种误会，而更适合去做安静的、有建设性意义的工作，比如纪录片导演。在她看来，成为一个被人议论的娱乐明星挺可悲的。

游走在娱乐圈，逐渐减少演艺工作，省下的钱做慈善，相对于娱乐圈里处在风口浪尖的女星们，现在袁立的生活简单了很多。“我并不是想拥有很多钱，我一直希望过简单的生活，让外在约束越少越好，比如衣服越少越好，够穿就可以。只有物质或者其它方面的束缚少了，才有可能有心灵

的自由。自由才是我最向往的。”袁立这样的心态，说得好是随性，但在有些人眼里，却觉得她霸气而张扬。

提到外界对自己的不理解，袁立没有想像中那么激动，她坦言自己的性格很“各色”（意思为不合群，有点怪癖）。“每次到了剧组，面对如此多的陌生人，我有时候觉得很不舒服，有点恐慌，不知道该做什么。而我又是一个对自己要求严格的人，希望自己做有质量的演员，更加让我对时下很多剧组的工作不认可。于是干脆休息好了，做一些自己想做的事情。”就这样，袁立随着自己的性子自由生活。所以，面对各种被质疑，她也就咧嘴一笑，有时也让人感觉倾国倾城吧……

链接

明星做慈善 风波不停

善款 被指下落不明

2006年，李亚鹏为了女儿发起嫣然天使基金，然而8年后却陷入窘迫之境。今年1月6日，爆料人周筱赟在微博上实名举报李亚鹏的嫣然天使基金黑幕，称有7000万元善款下落不明，并表示李亚鹏已涉嫌严重刑事犯罪。随后，民政部对嫣然天使基金展开调查。目前，这场信任危机已历时数月，至今未有最终定论。

“诈捐” 掀血雨腥风

2008年汶川地震后，章子怡发起多宗募捐，然而，2010年有网友爆料善款迟迟未能悉数到账，被网友质疑“诈捐”。在舆论压力下，章子怡补齐了相差的16万元，其经纪人也出来道歉。

善款违规流动？

2012年12月10日，周筱赟爆料称中华少年儿童慈善救助基金会2011年度财务报表里“至少有48亿巨款神秘消失”，“巨款中有1800万元‘违规’流向了‘成龙慈善基金会’”。对此，成龙在采访中曾否认：“我的慈善基金会不收取任何管理费用，如果真有人利用慈善做违法的事，第一个要抓他去坐牢！”

借着公益 来作秀？

除了金钱上的质疑，作秀与炒作也伴随着慈善。范冰冰2010年发动“爱里的心”西藏阿里地区先天性心脏病儿童救治项目，和接受救治的儿童一起拍摄杂志封面，被指借公益来提高自己的美誉度。对此，范冰冰表示：“如果真的是作秀，那我觉得也要做得漂亮，也要做得真实，最起码你要让这个秀有八成是真的，那二成是作秀的话，我觉得也无妨。”

红人网事 >>

赵薇安徽方言 演《亲爱的》

今日女报/凤网讯(通讯员 安莹)8月10日，由陈可辛执导，赵薇、黄渤、佟大为等主演的电影《亲爱的》发布“我要回家”版预告片及海报。在该预告片中，说着安徽方言、农村妇女扮相的赵薇瑟缩在公安局墙角内，让人眼前一亮。“那是赵薇的第一场戏，说实话真的吓到我了。”回忆这场戏，导演陈可辛赞不绝口。

对于首次全片挑战方言演出，赵薇坦言一开始并无自信，“因为我确实已经有十几年没有讲我（老家）的方言了。我在家里用方言把所有的台词按照戏里的感觉去念，刚开始念我自己会笑出来，直到后来我突然发现只要一张嘴我就想哭。不知道为什么它的台词好像开始长在我的身上了，我一念这个台词，就抑制不住各种情感的宣泄”。《亲爱的》定于9月26日国庆档上映。

郑元畅 带粉丝“酷玩”长沙

今日女报/凤网讯(记者 陈寒冰)“跟着我，好吃好玩都不会错过。”台湾当红演员郑元畅笑说。8月9日，由屈臣氏举办的“玩转购乐酷”活动在长沙上演。作为代

言人，郑元畅与陈妍希带着大家进行了一场“潮派”生活体验。来长沙工作多次，郑元畅一直觉得长沙是个很会享受的城市，长沙不夜城的娱乐精神已扎根在每一个长沙人身上。所以这次他向大家推荐的屈臣氏会员卡，不但可以让大家在KTV享受折扣，而且还能以6折优惠购买CGV国际影城观影票，随你看什么就看什么。娱乐至上，饮食当然要高质量！郑元畅介绍，这张会员卡还为长沙粉丝精心准备了包括海吃海喝快乐自助餐、美味冰淇淋、异域餐厅等在内的各餐厅任意消费折扣优惠。“所以，在长沙跟着我们一起用最实惠的方式吃喝玩乐，我想大家一定是不想错过。”郑元畅说。



得长沙是个很会享受的城市，长沙不夜城的娱乐精神已扎根在每一个长沙人身上。所以这次他向大家推荐的屈臣氏会员卡，不但可以让大家在KTV享受折扣，而且还能以6折优惠购买CGV国际影城观影票，随你看什么就看什么。娱乐至上，饮食当然要高质量！郑元畅介绍，这张会员卡还为长沙粉丝精心准备了包括海吃海喝快乐自助餐、美味冰淇淋、异域餐厅等在内的各餐厅任意消费折扣优惠。“所以，在长沙跟着我们一起用最实惠的方式吃喝玩乐，我想大家一定是不想错过。”郑元畅说。

华少“爱读书” 自掏腰包做节目

今日女报/凤网讯(通讯员 吴立湘)作为“中国好舌头”，主持人华少私底下其实是一个读书人，每天的生活除了工作就是读书。近日，由他担任制片人、策划人兼主持人的文化读书类节目《华少爱读书》在浙江卫视播出。华少结合自己的读书心得，以轻松、调侃的方式，在咖啡馆、旅途中或者如厕等不同场景向观众推荐优秀书籍。

在接受采访时，身为制片人的华少表示该节目的制作经费很有限。为了提高节目的可看性，他每季节目自己要倒贴30多万元，“现在已经贴了将近100万的制作费，尽管这样，但这仍然是一件非常有意义的事。录节目的过程也是让我自己受益的过程”。